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Olmos botokkal
vonultak fel a tens karok és ren - 
dek valamikor .a vármegyei res­
taurációhoz, bog;/ az egyes pár­
tok súlyos érveiknek nyomatékos 
hangoztatásává! kapacitálj ik egy­
mást jelöltjeik neg,választása ér­
dekében. Az utóbbi Időkben is 
élénk mozgalmakat keltettek a 
vármegyei tisztnjitások, de már a 
karok és rendek intézményének 
megszűnésével az ólmos bot is 
eltűnt az „argumentum ad homi- 
nem“-ek sorából s .a korteskedés 
szelidebb eszközéivel, „inter po- 
culos“ rábeszéléssel, pajtáskodás- 

•sat történt a döntő : ütközet ••■előké­
szítése. A választás nagy ritkán 
keltett meglepetést és csaknem 
valamennyi állást közfelkiáltássál 
töltötték be. Aztán az utóbbi idők" 
ben már nem is igen sok állás 
van, amelyet választás utján töl­
tenek be. A vármegyénél is sok a 
kinevezett tisztviselő- Maga s; vá­
lasztó közönség is beleunt a vá­
lasztási komédiába. A ’tisztviselők 
pedig megkönnyebbülve léhgze- 
nek föl s azt mondják: „Hála Is­
tennek, nem lesz több tiszt újítás!“ 
Mert a restauráció hat évről ihat 
évre mégis csak Damokles kard­
jaként lebegett a fejtik fölött, lé­
vén nem egy eklatáns példa, -— 
.amely azt bizonyította, hagy 
tiszttíjitáskor egyik-másik tisztvi­
selőt, aki még ma is szolgálhatna 
minden különösebb ok nélkül ki­
hagyták a tisztviselők soráb )1 s 
mehetett nyugalomba, nem ritkán 
politikai okokból.

Megkönnyebbülve lélegz; lek 
föl az ország vármegyei tisztvise­
lői, mert most már nem lesz több 
tisztujitás. Az országgyűlés elfo­
gadta a kormány törvényjavasla­
tát, mely a vármegyei tisztviselők 
mandátumát egy évre megivsz- 
szaibbitja, mely idő alatt a köz­
igazgatás államosítása be íog kö­
vetkezni. Elmaradnak az izgal­
maik, korteskedések, pártoskodá­
sok, ellenségeskedések s eluarad" 
nak a színpadi scénák is.

A közigazgatási tisztviselőket 
hat évről hat évre mégis nétlődö 
restauráció esélyeinek kitenni il­
lés lehetetlenség. Ez fönnálllut )íí 
abbap a korban, amikor a tisz* >i- 
selőség „nobile offitium“ volt; —

manapság kenyérkereset, életpá­
lya. Tanulmányaikat bevégzct, 
kellő képesítéssel bíró "írti lkat, 
akik közöhivatali pályájukon . ár 
családot is alapítottak a /ál isztás 
esélyeinek továbbra is kitenni a 
legsúlyosabb bűn volnál Ezt na 
mar az országos közvélemén, is 
igazolja. A kormány és a tör m iy- 
hozás az első elhatározó lépést 
megtette-

Végre-valáhára sok huzódozás, 
sok vajúdás utáni e téren is mo­
dern európai színvonalra kerü­
lünk. Az állami eszme tökéletes­
ségének magvalósításához ismét 
közelebb jutunk. A tisztviselők 
fölszabadulnak a jobbágyság alól 
s nem lesznek a rendi intézmény 
rabszolgái. Nem lesznek egy 
helyhez, egy vármegye görön­
gyeihez kötve, hanem megnyílik 
előttük az országos státus s tehet­
ségük, képzettségük, rátermettsé­
gük és egyéni értékük szerint ér­
vényesülhetnek. Nemzetiségi vi­
dékeken ai magyar nemzeti állam­
eszme ura lesz a helyzetnek, — a 
magyar közigazgatási tisztviselő, 
aki -teddig a nemzetiségiek alatt 
volt, felül íog kerekedni. Minden 
vármegyei tisztviselő visszanyeri 
önérzetét, önbizalmát, erkölcsi 
erejét és függetlenségét s a te­
kints ide, tekints oda politikától 
megszabadulva, hivatásának él­
het. Az egész országra nagy jóté­
temény lesz a korszakot alkotó 
reform.

Tárgyalják a 
sajtúrefarnrot.

Budapest, november 14

(Telefonjelentés.) A képviselő­
ház mai ülésének végén az ellen­
zék újabb ostrommal próbálkozott 
meg a kormány ellen. Vezérszó­
nokul Andrássy Gyulát állították 
ki, aki beszédében oda konkludált, 
hogy fontos törvényjavaslatokat 
.ez az országgyűlés már nem tár­
gyalhat, hanem a kormányműk kö­
telessége volna az országra apel­
lálni.

A kormányelnök ezt az argu­
mentumot teljesen megerőtlenitet- 

, te. amikor rámutatott, hogy az uj 
választási törvény alapján az elő­
munkálatok még közel ötnegyed­
évet vesznek igénybe, addig te­
hát az országyülés fel nem osz­
latható. Az pedig abszurd kíván­

ság, hogy ennek folytán a ma­
gyar törvényhozás több mint egy 
éven át teljes meddőségre legyen 
kárhoztatva.

A többség nagy tetszése mellett 
jelentette ki a miniszterelnök, hogy 
a kormány megakar oldani min­
den kérdést, mely megoldásra 
megérett.

Az ülésnek ez a része helylyel- 
közzel igen viharos volt. Az el­
lenzék mindenképpen igyekezett 
zene-bonát támasztani. Az elnök 
erélye folytán azonban iparkodá­
sa sikertelen maradt és a kisebb­
ség a mai ülés lefolyását bizonyá­
ra nem fogja sikerei közé szá­
mítani.

Az ülés lefolyása a következő:
Beöthy Pál elnök féltizenegy 

órakor nyitotta meg a képviselő­
ház ülését. Elsősorban a delegá­
tusok megválasztásához fogtak, 
azután a törvénykönyv tárgyalá­
sára kiküldött bizottság tagjait vá­
lasztották meg.

Következett napirend szerint a 
sajtóreform tárgyalása.

Kenedi Géza állott fel szólásra.
Azzal kezdi beszédét, hogy éle­

te javát a sajtó szolgálatában töl­
tötte és igy jól ismeri annak jó és 
rossz oldalait. Résztvett nemcsak 
a jelen törvényjavaslat készítésé­
ben, hanem a régi sajtótörvény al­
kalmazásában is. Az ellenzék hi­
bát követ el, amikor nem vészén 
részt a törvényjavaslat tárgyalá­
sánál. Majd Vázsonyi Vilmos be­
szédével foglalkozik. Ezután sor­
ra foglalkozott a javaslat szaka­
szaival. \

Kenedi Géza délután 2 óráig be­
szélt.

Elnök ezután jelenti, hogy Voj- 
rilJi Sándor báró indítványt adott 
be, hogy a Ház ülései délelőtt 10 
órától délután 6-ig tartassanak és 
az indítvány fölött holnap sza­
vazzanak.

Felolvasták az interpellációs 
könyvet, melybe négy interpellá­
ció van bejegyezve.

Elnök javasolja, hogy a holnapi 
ülésben folytassák a sajtóreform 
tárgyalását.

Andrássy Gyula gróf bírálja a 
kormány politikáját és uj válasz­
tásokat követel.

Tisza István gróf egy csekély­
ségről akar beszélni.

Károlyi Mihály gróf: Szép kis 
csekélység, egy millió négyszáz- 
ezer korona.

A miniszterelnök Károlyihoz: 
Pártvezérhez méltó viselkedés!

(Kiáltások a baloldalon: Rend­
re! rendre!)

T1"tza István: Andrássynak meg 
jegx zi, hogy nem szállít munkát 
megrendelésre, hanem csak ak­
kor, ha az a nemzet érdekét előse­
gíti. Az ellenzék által nemzetelle­
nesnek mondott tevékenységet — 
megjegyzi — az ellenzék távollé­
tibe n követte el.

Szrnrecsányi György többször 
közbeszól, amiért az elnök indít­
ványára a mentelmi bizottsághoz 
utasítják.

Az ellenzék egy része kivonul. 
Szrnrecsányi ismét többször za­

jéiig, mire újból a mentelmi bi- 
zoös,ághoz utasítják.

A miniszterelnök kijelenti, meg­
engedi, hogy utalt uj választások­
ra, de azóta nem látja szükségét 
uj választásoknak. Andrássy erő­
sítse meg gyönge idegeit (Közbe­
kiáltás balról: Ez tónus, ugy-e?)

A miniszterelnök sajnálja, hogy 
a vita hevében Andrássy szemé­
lyére aludált, de ez a vita hevé­
ben történt. Kijelenti, hogy min­
őéi! tettében az ország érdeke v6- 
zeti és ez a tudat ad erőt a to­
vábbi munkához. Az uj választási 
törvény csak két év múlva léphet 
a lka Imazásba, addig pedig ne 
igyekezzünk a mulasztásokat pó­
tolni? (Helyeslés.)

Almássy László az elnöki napi­
rend mellett szól.

Károlyi Mihály gróf ellenzi az 
elnök napirend-indítványát. Tisza 
szavaira megjegyzi, hogy ha mint 
páit vezérli ez nem volt méltó a sa­
ját eljárása, viszont a miniszter- 
elnökhöz nem méltó, hogy az egy 
millió négyszázezer koronát még 
nem fizették vissza. Javasolja, 
hogy amíg ez az ügy elintézve 
nincsen, más ügyről ne tárgyalja­
nak.

Ilosvav Lajos az elnöki napiren­
det pártolja.

A miniszterelnök azt válaszolja 
Károlyinak, hogy azon pénzt azok 
nak az uraknak vissza fogják fi­
zetni.

(') az összeget nem kapta, tehát 
ránézve nem létezhetik a visszafi­
zetési kötelezettség sem. (Általá­
nos helyeslés.)

Az elnök napirendjét elfogadták. 
Az ülés délután 4 órakor ért 

véget.

Karácsonyi vásárt
a miskolci iparosok 
készítményeiből.

Miskolcz, november 14.

Az ország falvaiban és városai­
ban száz meg ezer iparos hagyott 
fel iparával ebben az esztendő­
ben. Ez a szomorú valóság mély­
ségesen bevilágít a közgazdasági 
viszonyok ziillöttségébe s ijesztő 
perspektívát nyújt a ránk követ­
kező tél nyomruságai felöl- Mis­
kolcz városának iparososztálya is
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valóban a megpróbáltatás napjait 
éli most, mely sajnálatos körül 
mény nagyon is hátráltatja, vagy 
talán egyáltalában lehetetlenné 
teszi, hogy elszegényedett iparo­
saink lábraálljanak, amire pedig 
másfél esztendővel ezelőtt még 
bizton számítottunk.

És ha a viszonyok ismeretének 
látószögéből figyeljük a mai álla­
potokat, lehetetlen meg nem lát­
nunk azokat az okokat, amelyek 
gátjai a kis emberek lábraállásá 
nak s amelyek véreink kezébe 
vándorbotot adnak.

Az utolsó 10 év lefolyása a'latt, 
mióta emberanyag-erportunk év- 
ről-évre emelkedik, a kis embe­
rek társadalmának képe egészen 
megváltozott- — Az úgynevezett 
nemzetfentartó elem, városokban 
a polgári osztály fokozatos pusz­
tulása szomorú képet mutat- Ez 
értékes elemek exisztenciája 
megváltozott viszonyok között 
valósággal alapjában van megtá­
madva.
Nagy tévedés volna azonban azt 

hinni, hogy e siralmais eredményt 
tisztán, főkép a mostoha gazdasá­
gi viszonyok, elemi csapások 
okozták, de sok kárt vitt véghez 

;a különböző címeken megalakult 
iánk ok nak ijesztő mértékben va­
ló túltermelése is.

Ma 15—30 százalékot fizet a kis 
ember azért a pénzért, melyet 
könnyelműen, minden cél nélkül 
félszedegetett, csak azért, mert 
adták. 5 most, mikor az ingatlan­
nak ára csökkent, a vételked i 
úgyszólván megszűnt, eladó ter­
mék nincs, odajutott a nép, hogx 
pénzügyeit egyáltalában nem tud­
ja rendezni, a kamat, az adó min­
dent felemészt, élelemre alig jut 
valami.

Ennek következtében a népnek 
eme széles rétege, a város pol­
gárságának nagyon tekintélyes 
része úgy anyagilag, mint erköl­
csileg szegényedik.

Vájjon szabad-e ölhetett kéz­
zel néznünk a polgárság nyomo­
rát, mely már is elviselhetetlen, 
dacára, hogy még nem hágott te­
tőfokra? Mi lesz akkor, ha a te­
tőfokot eléri, amely már nincs 
oly messze? Százával! vonulnak 
majd a tönkrement emberek a vá­
rosháza elé, hogy adjon nekik 
kenyeret a város, melynek hata­
rát soha el nem hagyták?

Itt volna az ideje, hogy a mis- 
kolczi iparosok készítményéiből 
karácsonyi vásárt rendezzenek. 
Más városokban az ilyen kará­
csonyi vásár bő kárpótlást nyújt 
az egész évi nyomorúságért: mi­
ért ne lehet tie ezt Miskolczon is 
megpróbálni, talán sikerülne itt is 
és ezzel lényegesen megjavulna 
a tönk szélén álló kisiparosok 
helyzete?

A REGGEL Wonszimai

ÖTEZER
MATYÓ
hazajött..

■ Miskolcz, -november 14.

Mezőkövesdről írják: A héten 
ötezer matyó indult utn'ak az or­
szág különböző tájairól hazafelé. 
A mezőkövesdi állomáson napon­
ta' már a korai órákban zsúfolva 
szorongott a sok várakozó asz- 
szony.

Az egyik mellettem álló asszo­
nyon muzsikálva ringott a „hön- 
dörgős“ szoknya. Ünnepnapkor 
tudniillik a szoknyára belül köte­
let kötnek körül, ajmitől jobbra- 
balra hintázik, reng a sok ránc- A 
kötényét gyönyörűen hímzett vi­
rágok tarkították. Megkérdeztem 
tőle, hogy eladná-e?

— Az enyémért tiz forintot kí­
nált a múltkor egy fiatal ur, de 
nem adtam .apnyiér, de nem adom 
most se.

A mellette álló parasztleány 
megtoldotta:

Az enyémér is adott vóna 
már- De nem adom, mer e gyá­
szos-

Az asszony csendesen mondta 
rá:

— Meghalt az édesanyja. 
Hirtelen élénk mozgolódás tá­

madt. A ködön keresztül felénk 
robogott a pesti vonat. Az asszo­
nyok előre tolongtak a sínek fe­
lé, mindegyiknek volt még valami 
mondani valója: — Megjön-e?.... 
logy nézhet ki?..- beteg is talá?..- 

Azután a következő pillanatban 
Lefutott a vonat- Nem telt bele egy 
perc, és ellepték a kis állomást. 
Ujjongva, boldogan, diadalmasan 
vágtak neki a ködbe takart or­
szágúinak és indultak a falu felé. 
Jó félórába került, .aimig mind el 
kerültek az állomásról. így tért 
haza ötezer matyó, aki a tavasz- 
szal elszéledt az ország minden 
részébe és elment „szakmány“- 
ba vagy pedig beálltak „kommen- 
ciós“ munkásnak.

Menekülés e betegség elöl.
■ Miskolcz, \november 14.

(Saját tudósítónktól.) Hányán 
vanak olyanok, akik a betegséget 
nem tudják elviselni s a gyötrő kí­
nok elől a halálba menekülnek. -- 
Ifjú, férfi és aggastyán között, 
ezen a ponton nincsen különbség 
és csak egy rossz perc kell, egy 
kétségbeesett pillanat szükséges s 
akkor eldobja magát az életet a 
megkínzott beteg.

Tegnap egy aggastyán vetett 
véget életének, mert nem bírta ki 
, fájdalmakat- Szártya1 András la­
ki gazdálkodó az életunt, aki há­
zának a padlásán felakasztotta 
magát. Mire hozzátartozói rá­
akadtak, halott volt. Az ősz em­
ber ott függött a zsinegen, irtóza­
tosan eltorzult arccal, holtan-

Szártya András jómódú ember 
volt. Gazdaságát az utóbbi évek­
ben fia vezette. Nemrégen1 bete­
geskedni kezdett, ami az öreg bá­
csit nagyon elkeserítette- Gyak­
ran hangoztatta, hogy elébe megy 
a halálnak,, nem várja be, míg el 
v :szi. Hozzátartozói nagy gonddal 
vigyáztak a beteg, öreg bácsira, 
nehogy kárt tehessen önmagában.

Tegnap nehány percre magára 
hagyták Szártya Andrást. Ezt az 
alkalmat arra használta fel, hogy 
/‘dobta magától az életet. — Az 
aggastyán felment a padlásra 
i tt felakasztotta magát. Holtan ta- 
'álták meg.

hogy ezáltal jó és hasznos olvas­
mányokat juttassanak aí katonák 
kezei közé.

Meg legyünk győződve arról, 
hogy a közönség értékelni tudja a 
tisztikar kulturális törekvését és 
kölcsönkönyv adományaival meg­
valósítja azt a szép eszmét, me­
lyet valószínűleg aiz egész ország­
ban követni fognák.

Könyveket a 
katonáknak

Miskolcz, [november 14.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-ulca) 100.

Műsor: nov. 15 
Gaumont híradó. - 

felvétel.
A fecskepár álma.

és 16-án :
■ Természetes

— Humoros.

gyémántbánya
Amerikai dráma 3 felvonásban,

Dupin náthás, — Rendkívül ka­
cagtató.

Helyárak a rendesek.
Az előadások kezdete Hétköz­
napokon: délután fél 7 és este 
fél 9 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon: délután fél 3, fél 5, 7 
és este *l«9 órakor. =====

URANIA
villanysilnhíi Miskolcion.

1913 nov. 15-én, szombaton:
nagy szimfonikus 
hangverseny lesz

A hangverseny
Nyitány : „KÖNNYŰ LOVASSÁG" 

Souppé Ferencztől
„TRIPOLIS INDULÓ", Linka Ca- 

m »Hótól.
„OPERETT-REVŰ" (poutpori) Fet- 

rás Oszkár.
KERINGŐ a „Comtesse" operettből 

Laszky Albert.
„A LEÁNYKA ÁLMA", Wildner 

F. Lajos.
„A SZÍV HANGJAI", Zumpe Ede.
„POUTPORI" Aranyeső operettből.

(A Reggel tudósítójától.) Szinte 
fel sem mérhető értékű kulturális 
mozgalmat indítottak a katona­
tisztek- A szép mozgalomnak az a 

élja, hogy a katonák könyvek- 
ez, könyvtárhoz jussanak. — A 

nagyközönség alig is sejti, hogy a 
katonaság milyen fontos kultur- 

missziót teljesít akkor, amikor 
catonákat nemcsak hadi szolgá- 
atra képezi ki, de általános isme­
retekhez juttatja, ;aí nem tudókat 
imi, olvasni, általános elemi isme­
retekre oktatja-

A tisztek között keletkezett az 
az okos eszme, hogy a katona­
ságnak ezt a fontos kulturális fel 
adatát még könnyebbé tegyék, — 
fokozzák. Könyveket a katonák­
nak! ez ja! cél. Ezáltal a kifárad! 
meggyötört katona pihenő órái 
ban olyan élvezethez juthatna, 
melyben eddig nem lehetett része 
olvashatna- 

A tisztikar most a nagyközön 
séghez fordul, hogy ez irányú 
működésében támogassa. Könyve 
két kérnek kölcsön a közönségtől

OVID
I PORTOK

Miskolcz, [november 14.

(Saját tudósítónktól.) A rendőri 
sajtókönyv fehér lapjain néha sok 
esemény várja a feldolgozást. — 
Kis, szűk kórlátok közé szorított 
históriák ezek; rövidek, gyorsan 
tovaröppenők, de igy csokorba 
szedve talán elég érdekesek. — A 
napi krónikás nem roboghat ei 
mellettük, anélkül, hogy észre re 
vegye őket. Bizonyos irányban 
mindig szomorúságot, a rendes 
éietmederből való kizökkenést je- 
entenek ezek a történetek, me- 
yekeí itt közlünk:

Furfangos csalás-

Egy körmönfont csalás áldoza­
tává vált Hefner András. A múlt 
téten jelentkezett nála egy Plisz- 
ca Mikita nevű munkás azon cél­
zattal, hogy őt a kivándorlásra rá­
bírja1. Hofner eleinte vonakodott, 
de hosszú rábeszélés után elin­
dult vele gyalog- Más napon este 
érkeztek a telepóci erdőbe s ott 
azzal állott elő Pliszka Mikita, — 
hogy miután elérték a galíciai ha­
tárt, adja át neki Hofner a pénzt, 
mert csak az általa ismert rejtek­
helyen varakozik az ügynök, aki­
től a hajójegyet meg kell váltani, 
együtt jönnek majd vissza és to­
vábbítják. Hofner tapasztalatlan­
ságában átadott neki 430 koronát, 
rnelylyel Pliszka eltávozott és 
nem mutatkozott többé. A rásze­
dett Hefner megunta a hajnalig
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tartott várakozást és fillér nélkül 
tért vissza falujába* hogy megte 
gye a feljelentést-

A virtuskodás vége.
Virgoncz Mihály domaházi gaz­

dálkodó lakásán lakodalmat tar­
tottak tegnap. A tanyán megvan 
még az a régi rossz szokás, hogy 
minden örömünnepen pisztolyok it 
durrogatnak a legények. Tanács 
Béla is buzgón sütögette a levegő­
be rozsdás revolverét, mikor az 
egyik golyó célt tévesztett és 
Sánta örzse nyolcéves lány lábá­
ba fúródott. A fiatal teremtést, - 
akinek állapota súlyos, beszállí­
tották a miskolczi kórházba.

Helyben hagyott gazda.
Kiss Imre 57 éves, viszlói lakos 

észrevette, hogy a buzavetésébeu 
a szomszédja sertései legelésznek- 
Nyomban át is kiabált, hogy hajt­
sa ki a kárttevő disznókat. — A 
figyelmeztetés után az alkonyat 
sötét homályában egyszeriben 
egy alak toppant eléje s vasviliá- 
val elkezdte ütlegelni. Azután pe­
dig meglépett- Az alaposan hely­
benhagyott gazda megtudta, hogy 
a szomszédból Bezi István nevű 
legény volt a támadója, megtette 
ellene a feljelentést az ügyészsé­
gen. :

Öngyilkossági kísérlet.
Egy elkeseredett, szerelmében 

csalódott cselédleány, Kuruvz 
Amália gazdájának lakásán teg­
nap délelőtt fél 12 óra tájban ön­
gyilkossági szándékból ecetsavat 
ivott- Súlyos belső sérüléseket 
szenvedett; a mentők eszmélet­
lenül szállították ,a közkórházba.

APOLLO
MOZGÓ SZÍNHÁZ
A WEIDLICH« PALOTÁBAN

November 15. és 16-án a két érás 
elit műsor keretében bemutasra kerül :
2 kés szenzációs sláger! 2

A merész ugrás
Amerikai cowboy dráma 2 felvonásban.

fi kis imposztor.
Színmű 2 felvonásban.

Helyárak a rendesek.

HIRER.
— Novák Ernő dr. előadása 

Miskolczon. Novák Ernő dr., volt 
miskolczi, jelenleg budapesti kir. 
ügyészt megbízta az igazságügy­
miniszter, hogy öt törvényszékte­
rületén tartson előadást, melynek 
célja az lesz, hogy propagandát 
csináljon a közönség körében ar­
ra, hogy a patronázsi tisztséget 
vállalják. Miskolczon december 
hó 7-én d. e- 11 órakor tartja 
rendkívüli közgyűlését a Patrona­

ge Egylet, a törvényszék esküdt 
széki főtárgyalási termében. — A 
rendkívüli közgyűlésen Novák 
Ernő dr. budapesti kir- ügyész 
tartja meg előadását a törvényről' 
annak gyakorlati alkalmazásáról’ 
a patronázsi tisztség fontossáoá- 
rol és megmagyarázza és kifejti a 
törvény intencióit.

, Kitüntetett zárdafőnöknő.
Utelsege a király Molináry M 
Emerika irgalmas nővérnek a 
miskolczi érseki leánynevelő’inté­
zet íonoknojének a koronás arany 
erdemkeresztet adományozta.
, ~ Halálozás. Súlyos csapás ér­
te Koller Ferenczet, a városi ze- 
neiskola tanárát, tdesatyja* teír- 
nap reggel Budapesten elhunyt. A 
gyaszeset miatt Koller Ferenc a 
1 arsadalomtudományi Társaság, 
ban vasárnap délutánra hirdetett 
előadását sem tarthatja meg.
. . ' Qrieg-estély. A városi zene­
iskola tanárikara tegnap este b 
orakc" Qrieg-estélyt rendezett a 
kath- főgimnázium tornatermében, 
melyet zsúfolásig megtöltött az 
érdeklődő közönség. Halmay Irma 
zongoraművésznő Qrieg lírai da­
rabjait adta elő a Qrieg-stilus mű­
vészi megérzékeltetésével. Maid 
Rákos Arnoldot kisrte Halmay Ir­
ma, végül pedig a Trió-ban vett 
részt- Rákos Arnold nagystílű 
művészetéről győzte meg ezúttal 
is hallgatóságát. — Hajdú István 
csellójátéka szintén egyik kiemel­
kedő része volt az estének.

— A parcellázási szabályrende­
let. A parcellázások tárgyában al­
kotott városi szabályrendeletet a 
belügyminiszter jóváhagyta- Az 
erről szóló miniszteri leiratot a 
novemberi közgyűlésen fogják ki­
hirdetni.

— Mendelssohn-estély. Novem­
ber 20-án, csütörtökön Mendels­
sohn-estély tesz a Korona-szálló 
termében. Az estély műsora a 
vetkező: I. D moll Trio. IL R dur 
cello szonáta Iíl. Q moll hegedű- 
verseny. Közreműködnek: zongp- 
rán Halmay Irén, hegedűn: Rá- 
kos Arnold; gordonkán: Haydn 
István.

— Kirándulás. A Borsodi Bükk 
Egylet november 16-án (vasár 
nap) délutáni kirándulást rendez- 
Indulás d. u- 1 óra 30 perckor az 
avast templomtól gyalog Magos­
hegy, Veresbérc, Peklostető, Vas­
gyár, innen vilamoson haza. — 
Qyalogolás 3 óra. Vezető: Nagy 
Tivadar-

— A városi tanács — Palágyi 
Lajos igazgatóhoz. Miskolcz vá­
ros tanácsa az alábbi átiratban 
kérte fel Palágyi Lajos igazgatót 
a színházi pályázatban való rész­
vételre:
Palágyi Lajos színigazgató urnák

Helyben.
Miskolcz thjf. város tanácsának 

1913. évi november hó 10-én tar­
tott illésében felvett jegyzőkönyv

kivonata.
Határozat-

tartja^ indokoltnak a pályázat mel­
lőzését. Másrészről pedig Palágyi 
Lajos jelenlegi színigazgató műkö­
désével meg lévén elégedve, ne­
vezettnek a ályázaton való 
résztvételét óhajtja-

Miről Palág-'i Lajos színigazga­
tót értesítjük.

— Szimfónikus hangverseny az
Uránia mozgószinházban- Az Urá­
nia tulajdonosa nem kiméivé sem­
mi anyagi áldozatot, arra törek­
szik, hogy a n- é. közönségnek 
minél kellemesebb estéket szerez­
zen. F. hó 15-étől szombat estétől 
állandó szimfónikus hangversenyt 
rendez a gazdag műsor kereté­
ben- Műsor külön hirdetésben ol­
vasható.

— Tűz Boldva községben. Teg­
nap, a korai délutáni órákban az 
a hir terjedt el a városban, hogy a 
közeli Boldva község lángokban 
áll. Voltak egyesek, akik már ré­
mes részletekről is tudtak. Kitu­
dódott, hogy mindössze három 
ház égett le. A tűz egy Váll nevű 
földmives házában keletkezett és 
innen átcsapott a szomszédos épü­
letre, amely szintén kigyult. A kö­
zeli községekből segítség érke­
zett és a tüzet hamarosan elfojtot­
ták.

— Holczer Mórné élővirág ter­
me Széchenyi-u. 7., emelet. Tele­
fon: 300.

SALGÓTARJÁNI
KŐSZÉNBÁNYA
R ÉSZVÉNYTÁR SASÁG

miskolczi képviselő ajánl 
salgótarjáni mátranováki

poroszszenet
nagyban és kicsinyben.

DEUTSCH
Vay-u. 11.

I. ÉS FIA
Telefon 117.

SZÍNHÁZ. 
H ncoetfl

A város tulajdonát képező nem­
zeti színház bérlete s a színigaz­
gatóval e tárgyban kötött szerző­
dés hatálya 1914. év szeptember 
hó 1-ével lejárván, tanácsunk el­
határozza, hogy a színház továb­
bi bérbeadása iránt pályázatot 
hirdet-

Felkéri Palágyi Lajos színigaz­
gatót, hogy a hirdetendő pályáza­
ton vegyen részt.

A város ezúttal első alkalom­
mal rendelkezik a színház felelt, 
e szempontból tanácsunk nem

I vasárnapi bemutató.
Vasárnap este kerül először szín 

re a miskolczi színpadon Eysler 
Ödön értékes és végtelenül válto­
zatos operettje, A nevető férj. Ez 
az operett csupa friss, finom és 
eredeti zeneszám. Inveciózus és 
ötletes. A szerző nem ment idegen 
portákra, nem botorkált ismert 
területeken, mielőtt munkáját meg­
írta volna, hanem igazi, tartalmas 
zenét komponált. Ez a muzsika 
hamarosan kedvelt lesz, hamaro-1
san visszhangozni fog tőle az 
egész város.

Az operett szövege ugyancsak 
nívós munka. Kedves és mulattató 
meséje van. Versei pattogóak, — 
kupiéinak szövege értelmes.

Az operetteket Rátkai Sándor 
rendezi sok szeretettel és gondos­
sággal. Azon fáradozik, hogy min 
den tekintetben pompásan pergő 
előadást produkáljon az operett- 
társulat. Az operett szereposztása 
a következő: Bárdos Ottokár mű-j 
vajgyáros — Miskey József. Sar­
lóit a felesége — F. Halmos Miéi,1 
Elvira néni — Cserényi Adél, Sza- 
polczay Tivadar gróf, főhadnagy

7 .',? ^rr‘g0 Kornél, Asztalos, a 
költő — Heltay Árpád, Brander 
könyvkiadó — Dózsa Jenő, Etel­
ka, a felesége — Tisza Carola, dr. 
Rosenroth Sala ügyvéd — Bátori 
Béla. János festő — Lipthay La­
jos, Manci, a felesége — Makai 
Berta. Böcögő Kakuk Istók — 
Rátkay Sándor, Vadas Róbert — 
Nyulassy Lajos, Mihály, Ottokár 
erdésze — Koncz Mihály, Szoba- 
icár;y — Sárközy Franciska.

— A titok — másodszor. Teer 
nap este másodszor került színre 
Bernstein szenzációs színműve: A 
titok. A nézőtér ezúttal is — amint 
azt előre megjósoltuk — zsúfolá­
sig megtelt és a közönség nagy 
gyönyörűséggel nézte egy nagy­
szerű színpadi alkotás stílusos, 
pompás előadását. A szereplők 
most még biztosabban, nyugod- 
tabban végzik feladatukat. Palá­
gyi Lajos, Retteghy Margit, Vajda 
Ilonka, Fenyő Emil, László Gyula 
és Niczkyné Ilona kitűnő összjá- 
tékban, elsőrangú előadásban mu­
tatják be ezt a nagyszabású drá­
mát, amely bizonyára még sok 
házban. Ma, szombaton este is­
mét „A titok“ kerül harmadszor 
szilire.

— Vasárnap délután: Éva. Az 
igazgatóság mindig különös gon­
dot fordít a vasárnap délutáni 
előadásokra. Csak olyan színda­
rabot tűznek műsorra, amely min­
den tekintetben megnyerte a kö­
zönség tetszését. Most vasárnap 
délután Lehár Ferencz egyik leg­
értékesebb operettje: Éva kerül 
színre. Az idényben ezt a nagy­
szerű operettet még csak egyszer 
játszották teljesen uj szereposz­
tásban. A vasárnap délutáni kö­
zönség ebben a szereposztásban 
még nem látta az operettet. — És 
éppen ezért tűzte ki előadásra a 
direkció „Évá“-t. A címszerepet 
F. Halmos Miéi, a többi szerepet 
Tisza Carola, Mis kei és Heltai 
játszák.

I Az összes raktáron lévő
! cipő áruimat
kiköltözés miatt

mélyen leszállított árban
árusítom.
FISCHER ICNlCZ
Széchényi-utca 50 sz. 

Horváth-szállóva! 
szemben.

""sportT
— Biróvizsga. A „Magyar Lab­

darugók Szövetsége“ ma, folyó 
hó 15-én szövetségi football-birói 
vizsgát tart Miskolczon. A MLSZ. 
fölkéri azokat, kik ezen bírói vizs­
gát leakarják tenni, hogy szombat 
este fél 8 órakor szíveskedjenek a 
,,ürand“-szálló I. emelet 26. szá­
mú szobájában megjelenni. Az el­
méleti vizsga ma, szombaton este, 
a gyakorlati pedig vasárnap dél­
előtt lesz megtartva. — A MLSz. 
biróvizsgáló bizottsága Sugár Ist­
ván és Vámos Soma szövetségi bí­
rákat küldte ki a vizsga megtartá­
sára.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ 
TELEFONSZÁM 514, 

Népkert és kórház között
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Lokóes László
delegátusig».

Budapest, november 14-

(Telefonjelentés-J Ellenzéki kö­
rök azt a hamis hitt terjesztették 
el, hogy a munkapárt csak azért 
választotta a delegációba Lukács 
Lászlót, mivel ezt gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök akarta és ő 
vitte keresztül- Ezt a tendenció­
zus hirt illetékes helyről a legha­
tározottabban megcáfolják. — A 
munkapártban most is egysége­
sen az a régi elv jutott kifejezés­
re, hegy volt minisztereket a de­
legációba beválasszák-

Kossuth Ferenez gyógyul.
Budapest, november 14-

(Telefonjelentés.) Kossuth Fe- 
rencz állapota teljesen jobbra for­
dult. Az este kiadott orvosi je­
lentés szerint a nagybeteg politi­
kus gyógyulása tartósnak mutat­
kozik. Szívműködése rendes, — 
táplálékfelvétele kielégítő.

hí osztrák delegáció.
Becs, november 14-

ÍTelefonjelentésj Az osztrák; 
delegáció elnökéül dr- Leó, alelnö- 
kéiil pedig Taruka van kiszemel-: 
ve. Nagyon valószínű, hogy a vá­
lasztáson ez a jelöltség fog érvé­
nyesülni.

1 főrendiház ülése.
Budapest, november 14-

(Telefonjelentés.) A főrendiház 
tegnap délután 4 órakor báró Jó­
sika Samu elnökletével ülést tar­
tott. Az ülésen szokatlanul nagy 
volt az érdeklődés. Az elnök el- 
parentálta az időközben elhunyt 
főrendeket. Ezután megválasztot­
ták a delegáció főrendiházi tag­
jait, majd elfogadták a konzuli bí­
ráskodásról és az egységes ügy­
védi és bírói vizsgákról szóló tör­
vényjavaslatokat. Ezután az ülés 
véget ért-

Dijnokok küldöttsége 
a (miniszterelnöknél.

Budapest, november 14

(Telefonjelentés.) A Magyaror­
szági Dijnokok Országos Egyesü­
letének a küldöttsége tisztelgett 
tegnap gróf Tisza István minisz­
terelnöknél. A küldöttség szónoka 
beszélt a dijnokok rossz gazdasá­
gi helyzetéről és az összeség ne­
vében kérte a miniszterelnököt,

hogy javítson helyzetükön- A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy tá­
jékozva van a dijnokok helyzeté­
ről, ismeri a hajt és igyekezni fog 
ezeken a dolgokon segíteni. A kül­
döttség ezután Teleszky János 
pénzügyminiszter előtt tisztelgett.

Polgári iskolai tanárok 
gróf Tisza Istvánnál.

Budapest, november 14-

(Telefonjelentés.) A nem állami 
polgári iskolai tanárok küldöttsé­
ge jelent meg tegnap gróf Tisza 

j István miniszterelnöknél. A kül­
döttség előadója azt kérte a mi- 
niszterelnöktől, hogy a nem állami 

1 .polgári iskolai tanárok lakbér-il- 
, letményét éppen úgy szabja meg 
!,a kultuszminiszter, mint az állami 
tanárokét. A miniszterelnök Ígé­
retet tett a küldöttségnek, hogy 
ügyükkel foglalkozni fog.

Apró Üírdetésiik.
ti Kőig 80 fillér. — 80 szó K 1-50 —
0 1*6 £ 8*80. — Minder, további «mi 

8 fillér.

Minden női kalap alakítása 
vagy díszítése 1 korona Freireich 
Nenriknél, Arany-János utca 31. 
szám. 152.

Két szobás modern lakás ös '-
szes mellékhelyiségekkel azonnal 
átadó. Bővebbet Braunfeld Sán­
dor cég üzletében, Széchenyi-ut­
ca 49. sz. 18'.

Elegáns bútorozott utcai szoba
kapu alatti külön bejárattal, Ver- 
bőczy-utca 12. szám alatt, a tör­
vényszéki palota közvetlen köze­
lében kiadó- 189.

>nKMM«BOTeirwth*aa /mnewem»«»«»» áawwwwowiaaw!.i-

SE SE S@
Asszonyok 
és férfiak

ujság-árusltáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmann Jágó
hírlap-irodájában (Sö­

tét-kapu sarok.)

Mindennemű

umtittimii
szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdájában

Vasalónők
azonnali belépésre, 16 éven felöli nők

fizetéssel
felvétetnek

és vasalónők ingyen kiképeztetnek
WEISZ TERÉZ gőzmoső- 
gyárában Arany János-u. 3.

Friedmann Márton
SAJÁT KÉSZÍTMÉNY!) KEFEÁRUK RAKTÁRA 
SZÍNHÁZÉPÜLET (AZ ABÁZIÁVAL SZEMBEN)

Dús választék meszelő- és ecset árukból. 
Fog-, ruha-, haj- és fényesítő kefékből, 
Por és bontó fésűk, kocsi és mosdó szi­
vacsokból, Tiszta seriéből készült parketta 
kefék, cocos lábtörlők, Padló és parkett 
lakk legfinomabb minőség. - Fodrá­
szai! ezikkek jutányos áron. 
Yiszontelárusitóknak engedmény

■fű

. V
jes&M

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás,

jSzé€hen$fi*ast€a 141. szám alatt
I Helybeli kisiparosok által késxltett asztalos és kárpi­
tos bútorok bámulatos oleso áron beszerezhetők.

Szavatosság az áru minőségéért.
I Szakemberek áláal felülbírálva.

KERTÉSZ EMIl!! Sza boti árak!

Iskolai Takarékpénztár
Hlapllialall 1845.

(Egyesülve a Kiskolezi Takarkegylstle I.)
UzleihelyiilpÉ:

Széchenyi utca 38., — Telefon 26. es 518, 
Széchenyi-utca 7ß., — Telefon 13.

Flórok:
j9 Sses*enos 

Mttaők6vMcit Saeilmszé»
Részvéiiytoka.tatalékok ás egyéb alapok 4^ millió kor,

Lapkézbesitő
(kész
hegekre) azonnal felvétetik

Jíővebbet e lap kiadóhivatalában.

ralío nsilsft 1 rifftnod feléteket takarékpénztári könyvekre pénztár, 
il EiHl täiEj I Wlüydll jegyekre és folyószámlára.

FlWPí!plvP7 vüAÖnsöges Nz^logkölcsönöket ház- és 
Ldliy CIIOJ1 CL tö dbirtokra, valamint a legelőnyösebb 

íi 1 tételek ti ellett convertál vagy folyósít a Resti tiszai 
Elüti Takarékpen tár Egyesülettel fennál ó szoros érdek- 
közösségi viszonyánál fogva bármely összeg erejéig 
rövidebb és hosszabb lejáratú tÖrleSitéStíS kölcsönöket 
készpénzben vagy záloglevelekben

Leszámítol váltókat és kisorsolt értékpapírokat 
Előleget nyújt ^rtékpapirokra és kézi zálogokra 
Elfogad megbízásokat értékpapírok blzományszerfl vételére és eladására,

Klein és Ludvig, Miskolc*.
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